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CONDITIONS OF SALE.

The highest bidder shall be the Purchaser, and if any dispute
arise between two or more bidders the lot shall be put up again’
and re-sold, the Auctioncer being the sole Arbitrator in such dis-
putes.

No person to advance less than one shilling ; above five pounds,
five shillings, and so on, in proportion, or less, at the discretion of
the Auctioneer.

The Auctioneer to have the right to refuse a bidding at his
discretion, and to bid on behalf of the Vendor in the case of
lots upon which there is a reserve.

The Purchaser to give his name and address, and to pay a deposit
of five shillings in the pound, or more, or the whole of the purchase-
money, if required.

The late to he taken away and paid fer, with all faults, imperfec-
rions and errors of descripriom, at the Purchaser’s risk and expense
the day after the sale, W. E. HURCOMB not being responsible
for the correct description, genuineness, or authenticity of, or
any fault or defect in, any lot, and making no warranty whatever :
and in default W. E. HURCOMB is not to be held responsible
if the lots, or any of them, are lost, damaged, or destroyed, and
whather the purchase-money., or any part thereof, has been paid
or not. In cases where a buyer purchases more than one lot the
whole must be paid for before any one lot is delivered.

Any Purchaser neglecting to pay for and take away any lot or lots
purchased within one day after the sale (not having been re-sold
in accordance with the seventh condition) shall pay, in addition
to the purchase-money, the sum of one shilling per week for ware-
house-room, and also at the rate of five per cent. per annum interest
on the purchase-money, to be reckoned from this day.

On failure of complying with the above Conditions, the money
deposited shall be forfeited, and all lots remaining uncleared shall
be re-sold by public or private sale, without notice, and the deficiency
(if any} attending such re-sale, together with all incidental charges,
shall be made good by the defaulter at this sale:
The Auctioneer will not recognise the transfer of any lot from one
buyer to another. All lots at purchaser’s risk on the fall of the
hammer.
The only way in which goods can be cleared
is by an Order issued from the Office. Any

other clearance is not allowed or recognised.

Telephone : Gerrard §971-4.
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CATALOGUE

ON FRIDAY, 29th AUGUST, 1930
BOOKS

(Books sold not subject to collation)

Sharpe, R. B., Hirundinidae, 1885-94, coloured plates,
wrapps. (2o in 11) 3. §

Thotburn’s British Birds 1915-6, (4) and a Naturalist’s
Sketch Book 1919, coloured plates (cloth)
2. /8
Morris, B. R, British Game Birds, 1855, Bolton's
British Birds, 1794, hi. bd. and 3 others (cloth)
9 .
Morrie, F. O, History of British Birds 1851-7, coloured
illustrations, cloth (6) and 2 others (cloth) 2./

Macgillioray’s British Birds. 1827, cf,, (5), Yarrell’s

British Birds (3), and 17 others various /<
E J}

Jardine, W., Naturalist’s Library, (People’s Edtn.)
plain and coloured illustrations. hf. bd. - 40
Rider Haggard {31_!, T. Hond’s Works (10),
M. Edgeworth’s Works (g), Memoirs Count

Teckely, 1693 and 4 others

Francis, J., History ot English Railﬂ.-ﬁiy', (4) Bank
of England, (4) Stock Exchange, (3) Taiae’s
English Literature, (4) and vaiious - 21

Cousip, J, L'Art de Dessiner, 1750, Works on
. Porcelain (1), Crabbe’'s Works (5), and
various - 4
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12
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14

15

16

17

20

2
- |
Dickens, C., l'4} and various - 48 4 ./Ir':‘“"";"!"i‘,'.”

A parcel of autographs, franked envelopes and lette
signed W. M. Thackeray, J. D. Coleridge,
Froude, W. S. Landor, T. de Quincey,

H. James, Miss Mitford, R. W, Emersgﬁn,‘
and others T 16 ¢ FIAA T,

J

A small parcel of books and pamphiets various |

The Novice in Leicestershire, 8 coloured Sporting
prints, pub. Martin 2/ Ma

Thackeray, W. M., The Newcomes, 1854-5, hf. bd.
(2), Miscellanies (4), Staunton’s Shakespeare,
pacts, and various - 36 :

An album of Indian talc drawings, and 3 dittd of
Chinese rice paper drawings, figures, utensils
and river scenes y {’ s

Scott, W., Ivanhoe, 1820 (3), The Monastery, 1820,
(3), The Antiquary, 1816, (3), and The Abboti,
1820, (3) all hi. bd. '

Common Prayer, 1794, plates, mor. gt.’

A 16th Century illuminated vellum missal leaf,
“The Adoration” and “Disciples” (framed)

Thomson, W., Winter, 1726, Lacroix’s Renaissance,
1870, Humphrey's Art of Writing, 1853,
Moliere, 1835, (2) Goldsmith & Parnell, 1793,
and 2 others

Coloured illustrations to Don Cuixote, (24)
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25

26

£

2%

29

30

3

Flowers’s Views of Leicester, lithographs, fol.

Bewick’s British Birds, 1805, (2), and Quadrupeds,
r8rx, hi. bd. ;5}-""

Nichels, J.. History of Leicestershire, 1795, 1811,

portraits, plates, hf. bdah? §au1t}r}i’fé

Culpeper’s English Physician, 1631, and Memoirs
of Gimaldi, new Edn.

Eunuchism Display’d, 1718 7 &}

Memoirs of Life of J. Mytton, 1851, 3rd Edn., cloth,
Surtees, Ask Mamma, 1858, Mr. Romford’s
Hounds, N.D., Handley Cross, N.D., and
Jorrock's Jaunts, 1869, all coloured
illustrations, hf. bd, | 71 -(0 P ouoy iy

Eliot, G., Middlemarch, 1871, wrapps. (8), and 10
others ot 10

Book of Rembrandt Etchings and Art Union Annual,
1846, hf, bd. Fao '

An aut~graph leiter to Lady Hamilton, signed
Nelson and Bronte, (St George, May 17th,
7 o’clock Eveni_ng], in slip case ..+ fSreed
o N A f
KELMSCOTT PRESS, WORKS OF G. CHAUCER,
136, hf. mor., cak boards (with inscription
on fly leaf, A Birthday gift from the Editor .
to his son, H. M. Eliis, Sept. 15th, 1806,
F. S. Ellis, and bookplate)

o
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31 An Album of Autographs, including a letter by
W. M. Thackeray, to Mr Cunningham,
mentioning Pendennis, see Spectator August
gth, page 193), C. Dickens, Tennyson,
Swinburne, L. Hunt and others, also remarks
en a Tale by M. C. Clarke, attributed to

Charles Lamb rf’” ) ek q 7>

¥ ¥

Locke, J., Essay on Homan Understanding, 1690,

23
and F. Bacon’s History of Henry vir., vIII,
Edward vi. and Queen Mary, 16765, cf. fol.
{fau]t:.r} ﬁ 1 : :

Anatomy of Melancholy 1628, bf. bd. fol,;

M Pursuits of Literature, 1812, p]ate; hf mc;r_:_. R
35 Two coloured stipple prints, See Saw, Peg Top by
. Delaberce after Wheately and 3 others

Edward Grenville (1568) signed Ld«m:u:111‘.!1‘;1:, and a

parce]l of Warwick and Bucks. MSS.,
autograph of William 1v. etc. 242"

@) .gg-@ Lewis, Sketches and Drawings of the Alhambra,
Illustrations to Constantinople, Knight's
| Architecture of Italy (2), and Saracenic and
Norman Remains in Jtaly, plates, fol.

i‘IL—. “ Panckoucke, Description de L'Egypte, 1820, plates,
map, large fol. (4) and 2 others

f M,,F 39 | Camden’s Historie of Life of Queen Elizabeth, 1630,
iy AV, ' by Lord Herbert of

36

Life of Henry viiz,,
Cherbury, 1649, cf. fol.
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Capt. del Castillo, True Histary Conquest of Mexico,
1800, and T. Gage's New Survey of W. Indies,
1048, cf. fol.

41 Thackeray (7), and Fiction - 44 various 7/¢ Jnp L

42 Public Characters (3), Works of G. Farquhar, 2nd
Edn, and various - 50 A Gelle (%
s

43 Lodge’s Portraits of Illustrious Pcrianagcs 1835,
cf. gt. - 12 9 ¢ W P
b 997 .
14 Dugdale’s Monastican Anglicanum, 1846, plates,
hf. mor. - 8 . /1 ;f—-‘.-..:.- '
45 Scott’'s Works, 1821-9, hf. bd. - 16 h1b.
4b Ottley & Tompkins Collection Marquis of Stafford
(2), a book of Plays, 1733-5, and sundsy
prints, etc, T2,
Of-}zo: 7. Maitland’s History of London, 1775 (2), Lews’s
i 4" ¢ :Topographical Dictionary (g}, and varicus - 14
Wy X ¥
/o (a8 J % #" Archaeolngia Cantiana (10) and various, bds. - 63
LT N St B
20 4 " The Mirror (15), and various, hf. bd, - 75
50 Pennant’s Zoology, 1812 (3), Tour in Wales, 1810
(3), Chester to Lendun, 1811, cf., and History
- 12

Smith’s Wealth of Nations (3), Goldsmitl’s Works
(3) and various, cf, - 46

52 Landon Sermon’s (5), Scciety Reljmts (8) morocco,
and various - 66 At v )

Tt B -
|
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53 Bradshaw and Blacklock, Pictorial Caskat of Coloured
Gems, 1853, hf. mor. 2 ~1D o
54 A small collection of autographs, letters, including

Anthony Trollope advising upon a book,
T. Mart to R. Southey, Huxley, Waliace,
Owen Hooker, Buckland, Kingsley, Jardine

and others, in a 4to album and loose 5
i 3 Vor ool

55 NONESUCH PRESS, Earl of Rﬂcheater'sjﬂ?nrkfs,
1920, No. 1024 2x Lewp Coge- ™
56 DITTO, Milton's Poems, 1926 9 -/ ool
57 Difto, Cowley's The Mistress, 1926, and Melville’s
Benito Cereno, 1926 | O Al
58 Villenenve, M,, Leltres sur la Suisse, 1823, coloured
lithographs, fol. - ii ;
*%!O g- _. - Wilkins, H., Suite des Vues des Ruines de Pompeii,
L.«__,.‘ P 1819, colouzed plates, ob. fol.

6o Brewer, J. N, Palaces and Public Buildings, coloured
illustrations, hf. bd. sto

61 Farmer and Henley’s Dictionary of Slang, 1909, (6
odd vols), ditto, 18g1, vols. t and 11, and
Public Schonl Word Book, 1gr1o

@(’ () ﬁ/_—{@ Ditchfield’s Countrv Squire, biography, topography

aud etc. various - z8

63 Pope’s Works, 1736, cf. (7}, Tennyson’s Poems, vell.
(2), Heiroglyphick Bible, and 8 others



64

65

66
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Adamson's Memoirs of L. de Camoens, 1820, hi.
bd. (2), N. Hardinge, Latin Verses, 1780,
Pres. copy, mor., H. Rowe's Fables, 1810,
plates, Help’s Essays, 1841, Ricraft’s
England’s Champions (1647). and 6 t:-t_l}t}rs /

2 . .—.".-.'r=

Breeches Bible, 15095, Holy Bible, 1725, Common
Prayer, by Buck, (N.D.) Office of Holy Week,
1667, and an old black letter vol. of Sermons
(faulty) - “Jlew

Hiercocles de Providentia and Fato, 1673, and
Holbein's Le Triomphe de la Mort by
Deuchar, 1786 v,

Hudson’s Birds in Town and Village, 1910,
Maeterlinck’s Works (3) and various - 36

Carleton’s Traits and Stories (4), Novels and Fiction
various - 36

Shaw, G. B., On going to Church, 19035, Socialism,
1910, Le Moliere du Siecle, Bernard Shaw
par A. Hamon, Dickens, Little Dorrit, 1857,
and Edwin Drood, 1870, cloth 2/

A ; ;
~-.Ling - Roth, Oriental Silverwork, rgro, Dixon’s

‘T Hunting in Olden Days, 1912, Black’s Colour

. A</ Y Books (5) and 14 others

~ Jefferies, R., Open Air, 1885, Nature near London,
1883, Story of my Heart, 1883 and Hudson’s
El Ombu, 1902 ; A CHe

Kipling, R. Day’s Work, 1898, FFive Nations, 1903,
Traffic and Discoveries, 1go4, and 2 others
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74

75

i i
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‘ ,.f"l-%-:;gers, Italy, 1830 cf. ” &-}

8

Moore, G., Mike Fletcher, 1880, Sylwie-amd=Bruno

conciuda 1893, Cuthbert Bede’s Iﬂthermghay
(with antograph letter of Wilkie Cnlimﬂ]fmﬂ
Hope Hodgson’s Calling of ihe Sea b.-::ﬂl

-

Stevenson, R. L., St. Ives, 1898, Black Airow, 1838,
Island Nights, 1893, Kidnapped, 1836, (2 other
copies) and Letter to Family and Friends,
Vol. 11. ! 3*;,7-*'

Hardy, T., Tess of D'Urbervilles, 1892 ( ?? thee
f/ w‘mﬁ

Conrad, J., Arrow of Gold {IgIg]. 2 copies, Set of
Six (1908), Nestromo, 1yo4, The Rover, 1923,
Within the Sides, 1915, and 1 other 2.

Greenaway, K. Works various, (13) and 18 others

:-1, : g &

Dirkens Works (27) Thackeray, (g) and Lytton’s
Works, - 18 cloth R

Punch, varions (45), and Pictures h:rﬁam Pj}'"‘:l? (3)
R pa
Kipling, R., Absent Minded Beggar, 1899, pamphlet
/g}~ }j"

-

Master Humphrey’s Clock (2), and various B 24

Sehamburgk R. H., Views in Interior of Guiana,
' 1840, coloured hf. bd. fol.

",r‘ #

Copper plate magazine, (1777), and Fisher’s Drawing
Room scrap book 1835

Two Children’s books with movable figures, a
Dickens phﬂtngraph with utugrnph attached
and oddme=nts a[
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Crane’s Baby Bouquet, Strewelneter (2) and various
- I9

Real Life in London, 1821-2, ct;lpured illustrations

hf. bd. - 2 . A0
I"L
Boswell’s Life of Johnson, 179, portrait, hf. bd. - 2
(faulty) g

| A wvol. of Plays, including Beggar’'s Opera, 1765,

Gay’s Polly, 1720, Shepherd’s Week, 1721,
Trivia, .2nd Edn., Cobler’s Opera, 1729 with
‘music, hf. bd, 8vo

The Wnrlﬁ of Fashion, 1839, Follies of Year, and
Funeral Procession of Lord Wellington (faulty)

5o ek

END OF SALE




SALES OF JEWELS AND SILVER
EVERY FRIDAY

. « Fortnightly Sales of ..
Antique Furniture, China, Books,
Armour, Tapestries, Ivories,
Miniatures, Clocks, Persian and

other Carpets and Rugs.
Oil Paintings, Drawings, Prints
and Engravings.

Property can be included in any sale
at short notice

INVENTORIES & VALUATIONS FOR PROBATE,
DIVISION, INSURANCE AND OTHER PURPOSES

Sales of Furniture, etc., on
Owner’s Premises a Speciality
Town or Country

Commissions Executed. Moderate Terms

HURCOMBS, PICCADILLY, W.1

Telephone :
GERRARD 5971-4 (4 lines)

Frinted by W. E. Hurcomb, Calder Houte, Piccadilly, W, 1




